

Масленица



Из далеких
языческих времен
пришла к нам
русская масленица.
У древних славян
это был
многодневный
праздник,
знаменовавший
собой проводы
зимы, Народ любил
его и величал
ласковыми словами:
"честная
масленица",
"веселая",
"косточка".

**ВЕСЕЛОЙ
МАСЛЕНИЦЫ**



Вся неделя празднования масленицы по церковной терминологии именовалась "мясопуст", полное воздержание от мясных кушаний, как подготовка к суровым и строгим дням Великого поста, который последует, сразу за масленицей и будет длиться 7 недель, до самой Пасхи. Но люди и здесь нашли выход из условий мясопуста: нельзя есть мясо, но ведь существует молоко, творог, сыр. Отсюда в народе эта неделя получила название "сырная неделя". Кроме того, не воспрещается рыба. Но главным атрибутом этого, уже не зимнего, праздника у русских всегда считались блины.

Понедельник - встреча

В этот день из соломы делали чучело Масленицы, надевали на него старую женскую одежду, насаживали на шест и с пенцем возили на санях по деревне.



Вторник - заигрыш

С этого дня начинались разного рода развлечения: катание на санках, народные гулянья, представления, пели частушки. На улицах попадались большие группы ряженых, разъезжавших по знакомым домам. Было в почете и другое нехитрое развлечение - катания с обледенелых гор.



Среда - лакомка

Она открывала угощение во всех домах блинами и другими яствами. В каждой семье накрывали столы вкусной едой, пекли блины. Повсюду появлялись торговые палатки. В них продавались горячие напитки, медовые пряники.



Четверг - разгул

На этот день приходилась середина игр и веселья. Именно тогда проходили и жаркие масленичные кулачные бои. Были в них и свои строгие правила. Нельзя было, например, закладывать в кулак ничего тяжелого, бить лежащего, вдвоем нападать на одного, бить ниже пояса или по затылочной части



Пятница - тещины вечера

Целый ряд масленичных обычаев был направлен на то, чтобы ускорить свадьбы, содействовать холостой молодежи найти себе пару. Однако самым главным событием, было посещение тещи зятьями, для которых она пекла блины и устраивала настоящий пир.



Суббота - золовкины посиделки

В этот день невестки принимали у себя



Воскресенье – проводы, прощёный день

Если в течение года русские чем - либо оскорбили друг, друга, то, встретившись в "прощёное воскресенье", они непременно приветствовали друг друга поцелуем и один из них говорил: " Прости меня, пожалуйста!" Другой отвечал: "Бог простит!"

